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Conselho de Câmpus do Câmpus Guarulhos do IFSP
Ata da primeira reunião extraordinária realizada em 05/06/2017

1  ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO
2  CÂMPUS GUARULHOS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E
3  TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP), DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. Aos
4  cinco dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às treze horas, no auditório do Câmpus
5  Guarulhos, realizou-se a primeira reunião extraordinária do Conselho de Câmpus (CONCAM) do
6  IFSP - Câmpus Guarulhos, sob a presidência de Ricardo Agostinho de Rezende Júnior, Presidente
7  do Conselho de Câmpus, que nomeou a mim, Andréa Takayama, como secretária e na presença dos
8  seguintes conselheiros: Alexandre Pereira de Freitas, Carolina Pinterich da Silva, Douglas Mendes
9  Brites Pastura Diaz, Erick Victor Ferreira, Felipe Rodrigues da Silva, Gabriel de Freitas Gubolin,
10 Isa Belle Alves Pereira, Juliana Bilecki da Cunha, Leandro Cabral da Silva, Leandro Paschoalotto,
11 Leandro Silva Soares, Leonardo Silvestre Neman, Natalie Archas Bezerra Torini, Rogério Daniel
12 Dantas, Valdemir Alves Júnior e Vitor Ferreira de Souza. Ausências justificádas: Gustavo Romao
13 Gonzales, Juliana Lima, Matheus Felix Rodrigues, Robson Ferreira Lopes e Shaila Regina
14 Herculano Almeida. Ausências injustífícadas: Ariadne Namie Arimura, Cristiano Alves Pessoa e
15 Gabriela Hait de Alcantara Fernandes. Convidada: Danila Gomes Freitas. ABERTURA DA

16 REUNIÃO: O Presidente, Ricardo Agostinho de Rezende Júnior, iniciou a reunião agradecendo a
17 presença dos conselheiros e deu como aberto os trabalhos do CONCAM do Câmpus Guarulhos,
18 após a verificação da existência de quórum para início das discussões. I. EXPEDIENTE:
19 Aprovação das atas das reuniões realizadas nos dias doze de dezembro de dois mil e dezesseis,
20 dezessete de dezembro de dois mil e dezesseis e dezoito de março de dois mil e dezessete. O
21 Presidente explicou que essas reuniões foram realizadas pelo antigo CONCAM e que os membros
22 anteriores já assinaram as atas por estarem de acordo com o que foi discutido em reunião.
23 Comentou que os conselheiros poderiam se abster do voto e como Presidente votaria pela aprovação
24 dessas atas. O Conselheiro Valdemir Alves Júnior propôs que fosse fornecido aos conselheiros um
25 material relacionado ao CONCAM, para uma leitura preliminar antes das reuniões e para iniciar as
26 reuniões com uma idéia de encaminhamento ou decisão. Citou como exemplo os calendários
27 acadêmicos que serão discutidos, mas que seria interessante que fossem encaminhados os atuais
28 calendários acadêmicos e suas alterações. Comentou que seria interessante uma leitura das atas
29 mencionadas, sendo que as atas serão colocadas em votação, e que seria importante saber o
30 conteúdo e os tópicos tratados nas reuniões das atas correspondentes. Comentou que não se sente à
31 vontade em votar pela aprovação ou não das atas sem saber o conteúdo. O Presidente iniciou a
32 votação sobre a retirada do item de aprovação das atas das reuniões anteriores, em regime de í)ú
33 votação, sele conselheiros foram favoráveis pela retirada do item; quatro conselheiros não foram (fv
34 favoráveis e um conselheiro se absteve. Em seguida, o Presidente comentou que a aprovação das
35 atas ficará para a próxima reunião e que encaminhará os documentos antecipadamente para
36 conhecimento dos conselheiros nas próximas reuniões. II. ORDEM DO DIA: 1. Posse dos novos
37 membros do Conselho de Câmpus do Câmpus Guarulhos. Posse dos conselheiros titulares:
38 Alexandre Pereira de Freitas, Douglas Mendes Brites Pastura Diaz, Erick Victor Ferreira, Felipe
39 Rodrigues da Silva, Isa Belle Alves Pereira, Leandro Cabral da Silva, Leonardo Silvestre Neman,
40 Natalie Archas Bezerra Torini, Rogério Daniel Dantas, Valdemir Alves Júnior e Vitor Ferreira de
41 Souza. Posse dos conselheiros suplentes: Carolina Pinterich da Silva, Gabriel de Freitas Gubolin,
42 Juliana Bilecki da Cunha, Leandro Paschoalotto e Leandro Silva Soares. 2. Alteração da data da
43 Semana Nacional de Ciência e Tecnologia no calendário acadêmico de 2017. O Presidente
44 comentou que nos calendários acadêmicos do câmpus constam a realização da Semana Municipal
45 de Ciência e Tecnologia (SEMCITEC) no período de dezesseis a vinte e um de outubro, mas a
46 Prefeitura de Guarulhos realizará o evento no período de vinte e três a vinte e oito de outubro, sendo
47 que para participar do evento juntamente com a Prefeitura será necessário a alteração dessa data nos
48 calendários. O Presidente iniciou a votação sobre a alteração da data da SEMCITEC nos ,
49 calendários acadêmicos do câmpus, em regime de votação, dez conselheiros foram favoráveis; e
50 dois conselheiros se abstiveram. 3. Contemplação de 100 dias letivos nos calendários
51 acadêmicos dos cursos técnicos concomitantes e integrados. O Presidente informou que
52 virtude da paralisação do dia vinte e oito de abril de dois mil e dezessete não será contemplado'
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53 cem dias letivos nos cursos técnicos concomitantes e integrados e que, portanto, será necessário
54 contemplar mais um dia letivo nos calendários acadêmicos desses cursos. Comentou que a única
55 data disponível até o final do ano será o dia dez de junho, ou seja, no próximo sábado, e que a
56 proposta é que esse dia se tome um dia letivo, sendo que já foi providenciado uma atividade com
57 uma nutricionista que ministrará uma palestra no câmpus e caso algum docente queira poderá fazer
58 a reposição de aula ou algum técnico-administrativo queira poderá compensar a falta nesse dia,
59 ficando a critério do servidor a utilização dessa data para essas atividades. O Presidente iniciou a
60 votação sobre o dia dez de junho se tornar dia letivo nos calendários acadêmicos dos cursos técnicos
61 concomitantes e integrados, em regime de votação, nove conselheiros foram favoráveis; dois
62 conselheiros não foram favoráveis e um conselheiro se absteve. 4. Alteração da data de
63 cancelamento de disciplinas no calendário acadêmico. O Presidente informou que o
64 cancelamento de disciplinas não foi previsto nos calendários acadêmicos sendo ruim para o
65 planejamento da Coordenadoria de Registros Acadêmicos (CRA), dos docentes e dos discentes,
66 pois o aluno desconhece até quando poderá realizar o cancelamento de uma disciplina, citou como
67 exemplo, que o aluno poderá realizar o cancelamento após a divulgação da nota da última prova.
68 Comentou que isso acarreta vários problemas para a CRA gerando um expediente desnecessário,
69 pois os servidores do setor precisam cancelar várias matrículas no último dia letivo. Comentou que
70 realizou a alteração por ad referendiim a inclusão no calendário acadêmico dos cursos técnicos
71 concomitantes e/ou subsequentes o dia vinte e quatro de maio e o dia quinze de setembro como
72 prazo máximo para cancelamento de dependência e a inclusão no calendário acadêmico dos cursos
73 superiores o dia vinte e quatro de maio e o dia quinze de setembro o prazo máximo para
74 cancelamento de disciplina. O Conselheiro Rogério Daniel Dantas questionou se o prazo não seria
75 muito longo, pois já se passaram seis semanas de aulas e se não seria muito tarde para o discente
76 solicitar o cancelamento. Comentou que acredita que o aluno com um mês do início das aulas já
77 teria uma noção da necessidade de solicitar o trancamento. O Conselheiro Valdemir comentou que
78 o prazo muito pequeno talvez sobrecarregaria o trabalho da CRA no começo do semestre sendo que
79 o setor já tem diversas atividades, e que na sua opinião considera a data de quinze de setembro uma
80 data adequada. Comentou que no início do semestre acredita que seja o maior período de
81 solicitações dos trabalhos na CRA. A Diretora Adjunta de Administração, Danila Gomes Freitas,
82 explicou que o melhor seria que o cancelamento fosse realizado no início do semestre, pois caso
83 seja muito postergada essa data, os alunos querem fazer o cancelamento e depois querem incluir
84 disciplinas. Comentou que atualmente os servidores da CRA realizam tudo manualmente, e que,
85 portanto, é melhor que seja feito tudo no início do semestre. O Conselheiro Rogério Dantas
86 comentou que seu questionamento seria no sentido da divisão de turmas, por exemplo, se houver
87 um cancelamento muito grande de uma determinada turma. O Presidente perguntou aos
88 conselheiros se gostariam de propor uma nova data e explicou que a justificativa pela escolha da
89 sexta semana é em decorrência da primeira avaliação que ocorre na quinta ou sexta semana, pois o
90 discente poderá ter uma idéia de como foi nessa avaliação e consequentemente poderá solicitar o
91 cancelamento. O Conselheiro Rogério Dantas propôs a segunda ou terceira semana, pois acredita
92 que nesse período o aluno já tem uma noção e que poderia fazer a matrícula em outras disciplinas
93 também. O Presidente informou que no dia oito de setembro não poderá ser escolhido, em virtude
94 do feriado do dia sete de setembro e que, portanto, deverá ser no primeiro dia de setembro ou no dia
95 quinze de setembro. Questionou sobre a data do dia vinte e quatro de maio se permaneceria ou se
96 seria alterada com um prazo maior, por exemplo, até a próxima semana. O Conselheiro Vitor
97 Ferreira de Souza comentou que seria melhor aumentar o prazo, pois alguns alunos do curso de
98 Licenciatura em Matemática não ficaram sabendo e que poucos discentes tomaram conhecimento.
99 A Diretora Danila comentou que como ainda não tem data prevista, portanto, as solicitações dos
100 alunos que solicitaram o cancelamento até a presente data já foram deferidas. O Presidente iniciou a
101 votação sobre a data do dia vinte e quatro de maio referente ao prazo máximo de cancelamento no
102 primeiro semestre, em regime de votação, oito conselheiros foram favoráveis e quatro conselheiros
103 se abstiveram. Em seguida, o Presidente iniciou a votação para o segundo semestre referente a
104 do prirneÍEO;^ia de setembro çp quinze de setembro para o prazo máximo de cancelamento'
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segundo semestre, em regime de votação, seis conselheiros foram favoráveis a data do primeiro dia
de setembro; e seis conselheiros foram favoráveis a data de quinze de setembro. O Presidente
comentou que em virtude do empate, seu voto é favorável a data de quinze de setembro, pois
justificou que o Coordenador Celso Antonio Sobral informou que o dia quinze de setembro seria
uma data adequada. O Conselheiro Alexandre Pereira de Freitas questionou se ficará estabelecido a
sexta semana como prazo limite para o cancelamento de dependência e disciplina. O Presidente
respondeu que isso ficará estabelecido na aprovação do calendário acadêmico do próximo ano
letivo, que normalmente acontece em outubro ou novembro. 5. Nomeação de relator para análise
da minuta do Regulamento interno para autorização de afastamento remunerado para
participação em programa de pós-graduação stricto sensu. O Presidente informou que os
docentes têm direito a contratação de professores substitutos e que os técnico-adminisírativos não
tem direito a essa contratação, quapdo ambos se afastam para participação om pro^rarra de pós-
graduação stricto sensu. Comentou que existe um regulamento da Reitoria para os afastamentos dos
servidores técnico-administrativos sejam de fluxo contínuo, e no regulamento diz que o CONCAM
deverá realizar todas essas aprovações. Informou que os antigos conselheiros entendiam que se o
setor que o técnico-administrativo trabalha já está de acordo e tem condições de absorver a
demanda de trabalho desse servidor, não existe a necessidade de pedir autorização do CONCAM.
Informou que já realizou uma consulta prévia aos servidores técnico-administrativos e que gostaria
que esse assunto fosse apresentado aos conselheiros na próxima reunião do CONCAM. Solicitou
um conselheiro para que seja o relator dessa minuta para que apenas os casos omissos sejam
encaminhados ao CONCAM. O Conselheiro Leandro Cabral da Silva voluntariamente se ofereceu

para ser o relator para análise da minuta do regulamento interno para autorização de afastamento
remunerado para participação em programa de pós-graduação stricto sensu. 6. Nomeação de
relator para análise do contrato de vigilância. O Presidente informou que o contrato atual de
vigilância está no valor de quatrocentos e oitenta mil reais por ano e que a empresa Faqui realizou
duas propostas, sendo a primeira proposta a retirada de um posto de trabalho com um desconto de
vinte e cinco por cento do valor do contrato e a segunda proposta seria de deixar apenas um
segurança durante as vinte e quatro horas, em todos os dias da semana, e deixaria mais um vigilante
de segunda-feira a sexta-feira, no período das sete horas a vinte e uma horas, e aos sábados, no
período das sete horas a quatorze horas. Ressaltou que esse tema é bem complexo e que seria
interessante envolver mais servidores para discutir e tomar uma decisão desse tamanho. Comentou
que gostaria que tivesse um relator para que junto com a direção do câmpus trabalhasse nessas
questões e que realizasse uma ampla discussão dentro do câmpus para tentar chegar em um
denominador comum, pois de qualquer forma é necessário tentar cortar um pouco desse contrato. O
Presidente ressaltou que a empresa está muito relutante em dar um desconto para o câmpus, e que a
empresa comentou que da forma como está o contrato hoje não consegue cortar nada. Comentou
que existe um receio de deixar apenas um vigilante no período noturno e que gostaria que alguém se
manifestasse em ajudar a direção para tentar chegar em um denominador comum, levando essa
discussão para o câmpus e depois apresentando ao CONCAM, para que o conselho ajude a direção
a decidir com mais propriedade e mais informações. O Conselheiro Valdemir perguntou se seria
uma renovação do contrato ou uma nova licitação. O Presidente informou que está cogitando
inclusive de fazer uma nova licitação caso entenda-se que diminuiria o custo tirando um posto de
trabalho e colocando um porteiro no lugar do vigilante, pois o custo do vigilante é maior do que o
custo de um porteiro em virtude da arma, do treinamento e de outras variáveis. Comentou que está
cogitando inclusive de ter um porteiro no local do vigilante, diminuindo um posto de trabalho, e que
realizaria uma nova licitação só para o porteiro a partir de março do próximo ano com o
encerramento do contrato de vigilância vigente, portanto, no momento é necessário realizar uma
renegociação do contrato atual. Solicitou um conselheiro para que seja o relator para análise do
contrato. O Conselheiro Rogério Dantas voluntariamente se ofereceu para ser o relator para análise
do contrato de vigilância e os Conselheiros Felipe Rodrigues da Silva e Alexandre Pereira
ofereceram para colaborar. O Conselheiro Rogério Dantas comentou que seria interessante conio
pauta para a próxima reunião a apresentação de uma relação de valores para que os conselheiros
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157 tenham uma noção do quanto isso está impactando no orçamento do câmpus e que tenha a noção da
158 questão de a importância do contrato ser renegociado. O Presidente informou que para próxima
159 reunião do CONCAM realizará uma apresentação com a situação de todos os contratos e com as
160 possibilidades de renegociação. 7. Nomeação de relator para análise do contrato de copeiragem.
161 O Presidente informou que o atual contrato de copeiragem está no valor de oitenta e sete mil reais
162 por ano para o câmpus e em virtude dos cortes do governo entrou em contato com a empresa para
163 agendar uma reunião, mas que a empresa até o momento não se manifestou. Comentou que gostaria
164 que algum conselheiro ajudasse a direção para estudar possibilidades, pois o contrato vencerá em
165 julho deste ano e que deverá ser realizada uma nova licitação ou uma nova negociação com a
166 empresa. Ressaltou que seria um contrato ruim de não ter no câmpus, em virtude dos eventos e da
167 entrega dos lanches para os alunos. O Conselheiro Leandro Cabral comentou que seria interessante
168 os conselheiros terem acesso as cópias dos contratos, com os valores e o vencimento, para
169 estudarem mais profundamente. O Presidente informou que os contratos ficam disponíveis no Portal
170 da Transparência, mas que a Diretora Danila disponibilizará aos conselheiros o link com as cópias
171 dos contratos e o orçamento do câmpus. Solicitou um conselheiro para que seja o relator para
172 análise do contrato. O Conselheiro Leandro Paschoalotto voluntariamente se ofereceu para ser o
173 relator para análise do contrato de vigilância e o Conselheiro Alexandre Pereira se ofereceu para
174 colaborar. 8. Alteração das datas das próximas reuniões do CONCAM. O Presidente informou
175 que o CONCAM anterior aprovou que as reuniões ordinárias seriam realizadas aos sábados, mas
176 que propôs algumas datas para alteração das próximas reuniões ordinárias do CONCAM, sendo
177 toda primeira segunda-feira do mês às treze horas ou dezessete horas, ou toda primeira quinta-feira
178 do mês às treze horas ou dezessete horas, ou toda primeira sexta-feira do mês às treze horas ou
179 dezessete horas. Ressaltou que não pode nas primeiras terças-feiras do mês por ser representante no
180 Conselho Superior (CONSUP) e nas últimas segundas-feiras e terças-feiras do mês, pois é realizada
181 a Reunião dos Diretores (REDIR). O Conselheiro Alexandre Pereira sugeriu que mantivesse aos
182 sábados às dez horas a realização das reuniões, pois considera que três horas de um dia no meio da
183 semana geraria um impacto grande dentro das atividades. O Conselheiro Leonardo Silvestre Neman
184 por questão de trabalho considera o sábado complicado. O Conselheiro Leandro Cabral comentou
185 que o CONCAM deveria ser divulgado principalmente para os alunos e para a comunidade com o
186 intuito de ter uma representação externa da Prefeitura de Guarulhos ou do SEBRAE, portanto não
187 considera o sábado um bom dia nesse sentido, pois sábado ainda é um dia parado no câmpus, e que
188 quarta-feira é o dia mais movimentado e que seria um dia ideai. O Presidente comentou que não
189 sugeriu as quartas-feiras, pois a maioria das reuniões já acontecem as quartas-feiras, sendo as treze
190 horas a reunião dos cursos integrados e de automação e as dezessete horas a reunião dos cursos de
191 informática e de automação. O Conselheiro Leandro Cabral comentou que o intuito é de dar
192 visibilidade as reuniões. O Conselheiro Alexandre Pereira comentou que poderia trazer a
193 comunidade aos sábados sem ter o compromisso de estar trabalhando. Citou como exemplo a
194 Conselheira Gabriela Halt de Alcantara Fernandes que não compareceu pelo fato de estar
195 trabalhando e caso as reuniões acontecessem aos sábados ela conseguiria participar, e que em tese
196 ninguém tem algo amarrando e impedindo de vir ao sábado e que todos estão dispostos em
197 participar. O Conselheiro Valdemir sugeriu a realização de uma votação do dia da semana e depois
198 uma votação do horário das reuniões. O Conselheiro Rogério Dantas comentou que se preocupa
199 com relação a participação dos alunos, pois geralmente nesse período é horário de aula e que talvez
200 os alunos sejam os mais prejudicados, e que durante a semana vai depender do horário de aula dos
201 professores. Comentou que na sua opinião considera que o sábado oferece a tranqüilidade de não
202 prejudicar a questão acadêmica. O Presidente iniciou a votação para a escolha do dia da semana de
203 realização das reuniões ordinárias, em regime de votação, cinco conselheiros foram favoráveis que
204 as reuniões acontecessem aos sábados; e sete conselheiros não foram favoráveis. O Conselheiro
205 Valdemir sugeriu que as reuniões acontecessem em dias alternados as terças-feiras ou as quinlas-
206 feiras, sendo que na reunião atual escolheria a data da próxima reunião. Em seguida, o Presidente
207 iniciou a votação sobre a realização das reuniões ordinárias as terças-feiras ou quintas-feiras,
208 jegime de votação, todos os conselheiros foram favoráveis. O Conselheiro Rogério Dantas suger
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209 que os horários poderiam ser definidos na próxima reunião, para que não prejudique a participação
210 dos conselheiros. O Presidente iniciou a votação que na reunião anterior escolheria a data e o
211 horário da próxima reunião, em regime de votação, todos os conselheiros foram favoráveis. O
212 Presidente comentou que será necessário realizar uma reunião no mês de julho para deliberar essas
213 questões e perguntou se poderia ser realizada no dia seis de julho; todos os conselheiros
214 concordaram. O Presidente iniciou a votação sobre o horário da reunião no dia seis de julho, em
215 regime de votação, seis conselheiros foram favoráveis ao horário das treze horas; cinco conselheiros
216 foram favoráveis ao horário das dezessete horas; e um conselheiro se absteve. Em seguida, o
217 Presidente comentou sobre a realização das reuniões ordinárias na segunda semana do mês, as
218 terças-feiras ou quintas-feiras, em regime de votação, todos os conselheiros foram favoráveis. 9.
219 Pauta da próxima reunião. O Presidente comentou sobre os itens da pauta para a próxima reunião,
220 e os conselheiros sugeriram: 1. Apresentação de todos os contratos e o orçamento do Câmpus
221 Guarulhos. 2. Elaboração de uma gincana de comidas típicas e de um calendário com eventos
222 mensais de integração entre alunos e servidores (Leandro Cabral e Valdemir). Nada mais havendo a
223 tratar, o Presidente, agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a reunião. E para tudo
224 constar, eu, Andréa Takayama, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, vai assinada por mim,
225 pelo Presidente e pelos conselheiros presentes.
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